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Стаття присвячена питанням забезпечення Збройних Сил (ЗС) України спеціальними ударними авто-
мобілями. Проведено аналіз технічних характеристик, конструктивних особливостей, способів застосу-
вання спеціальних ударних автомобілів (СУА), які розроблені розвинутими державами і успішно застосову-
ються у збройних конфліктах останніх десятиліть та антитерористичній операції. Це дало змогу сфор-
мувати концепцію створення та розвитку СУА для ЗС України. Отримані результати є визначальними при 
обґрунтуванні необхідності розроблення та створення автомобілів такого класу для ЗС України. 
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Вступ 

Постановка проблеми. Кардинальні зміни ха-
рактеру ведення сучасних збройних конфліктів та 
виникнення нового виду загроз національній безпеці 
приводить до постійного розвитку форм і способів 
ведення збройної боротьби [1–2]. Крім того недавні 
тенденції оновлення парку автомобілів армій США, 
Англії, ФРН, Франції і інших військово розвинутих 
держав під впливом збройних конфліктів і військо-
вих операцій в Іраку, Афганістані на Балканах та 
участь ЗС України в Антитерористичній операції 
(АТО) обумовлюють необхідність створення перс-
пективних систем (комплексів, зразків) озброєння та 
військової техніки (ОВТ) відповідно до потреб вій-
ська та перегляду існуючих типажів військової ав-
томобільної техніки. При цьому основну увагу не-
обхідно зосередити на підвищенні маневреності 
підрозділів частин їх тактичній мобільності. Аналіз 
типажу ВАТ сучасних армій вказує на 20–30 % під-
вищення вимог і характеристик опорної і геометри-
чної прохідності та швидкісних характеристик ав-
томобілів-шасі підвищеної прохідності нового по-
коління (так зв. ІІІ-ІV генерації у арміях НАТО) з 
максимальним зближенням показників геометричної 
прохідності (кліренс, кути в’їзду/з’їзду, ширина 
коліс і т.д.) [1]. Це полегшує рух різнотипних машин 
на марші колонною в умовах бездоріжжя і дозволяє 
підвищити на 20–30 % середню швидкість руху, що 
характерно для машин різних малогабаритних кла-
сів. До таких автомобілів відносяться спеціальні 
ударні автомобілі за класифікацією країн блоку 
НАТО – Special Attack Vehicle (SAV), що є високо-
швидкісними колісними транспортними засобами 
(КТЗ) надлегкої категорії підвищеної прохідності. 
Вони використовуються для виконання цілого ряду 
тактичних завдань, розвідувально-диверсійних опе-
рацій, бойового та тилового забезпечення за умов 

бездоріжжя, у важкодоступній та гірській місцевості 
[3–4]. В Україні парк автомобілів ГАЗ, ЗІЛ, УАЗ, 
який був успадкований від Радянського Союзу, 
морально та фізично застарів, а за роки Незалежнос-
ті України не було організовано виробництво та 
складання сучасних автомобілів такого класу. З 
огляду на те, що у даний час СУА стоять на озбро-
єнні більшості аеромобільних, повітряно-десантних, 
розвідувальних і прикордонних підрозділів армій 
НАТО і інших військово розвинутих держав необ-
хідно провести глибокий аналіз їх технічних харак-
теристик, конструктивних особливостей, способів 
застосування. Такий аналітичний матеріал дасть 
можливість сформувати концепцію створення та 
розвитку СУА для ЗС України, оскільки їх участь у 
веденні бойових дій в умовах АТО є вкрай необхід-
ною. Тому питання щодо розробки, удосконалення 
типажу ВАТ та пошук шляхів створення СУА для 
ЗС України є актуальним завданням. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Як 
зазначається у зарубіжних інформаційних матеріа-
лах СУА володіють високою скритністю і є ефекти-
вними при веденні розвідувальних операцій в скла-
дних дорожніх умовах, пересіченій місцевості за 
рахунок низького силуету і низької шумності робо-
ти двигуна [1]. Також СУА знайшли широке засто-
сування в якості бойових платформ під монтаж різ-
номанітного ОВТ (кулемети, автоматичні гранато-
мети, ЗРК, ПТРК, РСЗВ) [3–4]. Крім того з огляду на 
умови застосування СУА на них встановлюються 
дизельні двигуни з турбонаддувом і проміжним 
охолодженням наддувочного повітря. Як правило 
системи охолодження двигунів рідинного типу, 
оскільки вони на відміну від повітряних ефективні-
ші в умовах жаркого клімату. Застосування автома-
тичних (напівавтоматичних) коробок передач захи-
щає двигун від перевантажень та забезпечує лег-
кість та простоту керування, що дозволяє здійсню-
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вати керування навіть будучи пораненим [6]. Також 
застосування незалежних підвісок значно збільшує 
прохідність СУА [7]. 

Формулювання мети статті. Враховуючи сут-
тєві зміни у веденні збройних конфліктів та АТО 
існує гостра необхідність перегляду-формування 
концепції розробки, удосконалення типажу ВАТ в 
умовах проведення АТО, де необхідно урахувати 
питоме співвідношення різних класів ВАТ, в т.ч. і 
автопарку СУА, транспортного та тилового забезпе-
чення. 

У роботі поставлено за мету проаналізувати 
шляхи розвитку СУА з урахуванням тенденції зрос-
тання частки власне колісних бойових машин та 
машин забезпечення переднього краю (при характе-
рному для сучасних воєн «розмивання» межі зітк-
нення сторін дій) у порівнянні з гусеничними та 
максимальну агрегатно-вузлову уніфікацію з ВАТ 
транспортного забезпечення, що відчутно здешев-
лює як вартість самих машин, так логістику і затра-
ти забезпечення їхньої експлуатації. 

Виклад основного матеріалу 

Найбільш поширеною групою ВАТ є армійські 
автомобілі багатоцільового призначення (ААБП) і 
вони складають 50% парку ЗС військово розвинутих 
держав. Завдяки використанню сучасних конструк-
ційних ідей, перевірених практикою експлуатації на 
серійних базових моделях, ці машини здатні долати 
підйоми крутизною до 45°, бокові схили до 35°, 
водні перешкоди глибиною до 1,5 м, буксирувати 
причепи масою 1,5–3,0 т, розвивати максимальну 

швидкість до 120 км/год., працювати в умовах без-
доріжжя, при температурах довкілля від -40° до 
50°С. 

Окремі їх взірці при потребі можуть бути обла-
днанні броньованими або наполовину броньованими 
кабінами і кузовами, кондиціонерами, радіостанція-
ми, додатковими паливними баками, лебідками, 
системою автоматичної підкачки шин, тощо. Бага-
тоцільові за призначенням, вони пристосовані для 
встановлення спеціальних кузовів, військового об-
ладнання і різноманітного озброєння. Автомобілі, 
що несуть на собі озброєння, можуть бути забезпе-
чені системою стабілізації шасі під час стрільби. 

Характерною ознакою є те, що на них поклада-
ється ряд специфічних завдань, що пов’язані з вико-
нанням завдань у жорстких умовах як експлуатації, 
так і бойової обстановки. Тому аналіз наявних від-
критих джерел дозволяє класифікувати ААБП на 
декілька груп в залежності призначення і технічних 
характеристик (рис. 1). До однієї з них належить 
СУА – автомобілі підвищеної прохідності, які в 
залежності від габаритних розмірів, маси, і компле-
кту озброєння поділяються на малі (типу “Баггі”) 
повною масою 750–2700 кг, середні (типу “джип”, 
укорочений Land Rover) повною масою 3500–
4500 кг і великі (стандартний Land Rover укороче-
ний HUMMER) повною масою 5000–6000 кг. 

В даний час автомобілі вказаних класів стоять 
на озброєнні США, Великобританії, Франції, ПАР, 
Італії, Ізраїлю та інших країн і їх конструкції удо-
сконалюються. 

Рис. 1. Класифікація спеціальних ударних автомобілів 

СУА вперше були випробувані у СВ Англії у 
роки Другої світової війни у Європі та Північній 
Африці. Вони отримали подальший розвиток і акти-
вне використання підрозділами спеціальних опера-
цій США і Англії у Персидській затоці і показали 
високу ефективність при веденні бойових дій в умо-
вах пустинної місцевості. 

До основних конструкційних особливостей 
СУА слід віднести простоту і легкість конструкції у 
поєднанні з достатньою надійністю і міцністю, що 
забезпечує можливість їх експлуатації на високих 
швидкостях різноманітними місцевостями різного 
типу, включаючи можливість десантування. Поряд з 
тим, СУА потребують додаткового бронювання, 
оскільки основним недоліком, який вони демон-
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струють, є недостатня захищеність екіпажу при 
веденні бойових дій [9]. 

Ще однією характерною особливістю цієї гру-
пи машин є їх пристосованість до транспортування 
у вантажних кабінах літаків або на зовнішній підві-
сці гелікоптерів, а також придатність до парашутно-
го десантування. Такі умови вимагають від їх конс-
трукції обмеження щодо маси і габаритів при висо-
ких експлуатаційних якостях і універсальності ви-
користання. 

Екстремальні умови експлуатації цих автомо-
білів висувають до них особливо жорсткі вимоги 
щодо міцності, прохідності, вантажності, легкості 
технічного обслуговування, ремонтопридатності і 
можливості надійної роботи в суворих кліматичних і 
дорожніх умовах. 

Баггі – легкі кросові автомобілі, що призначені 
для перевезення пасажирів та вантажів пересіченою 
місцевістю, як правило у місцях де відсутні дороги. 
Основними характерними для даного типу автомо-
біля характеристиками є динаміка, легкість керу-
вання та стійкість практично на будь-яких ґрунтах. 
Такі високі ходові та експлуатаційні властивості 
досягаються за рахунок легкої, але міцної рами, 
коліс великого діаметру, низької посадки (малопо-
мітного силуету), високого кліренсу, потужного 
двигуна, достатньо високого рівня безпеки для піло-
та та пасажирів. 

До конструкційних особливостей СУА типу 
“Баггі” відносяться: 

незначна маса, що дозволяє ефективно і точно 
керувати автомобілем, швидко проходити повороти 
і легко маневрувати; 

потужний двигун, що дозволяє розганятися за 
лічені секунди та робить машину дуже динамічною; 

конструкція, що забезпечує стійкість автомобі-
ля до перекидань і безпечний та достатньо комфор-
тний рух пересіченою місцевістю, бездоріжжям. 

Досвід застосування ААБП у збройних конфлі-
ктах останніх десятиліть показав, що встановлення 
на них бронезахисту приводить до втрати можливо-
сті виконувати цілий ряд завдань, особливо розвіду-
вальних. Саме легкі ударні автомобілі типу “Баггі” з 
високою маневреністю, малою помітністю та відно-
сною дешевизною виготовлення можуть виконувати 
ці завдання. Тому необхідність проведення швидких 
та непомітних вилазок у райони зосередження про-
тивника, здійснення диверсій у його глибокому 
тилу, прихованого переслідування груп противника 
та спостереження за їх переміщенням зосередила 
увагу військових фахівців на цій групі автомобілів. 

Кузов таких автомобілів виготовляється із  ста-
льних трубчастих конструкцій. Двигун і трансмісія 
розміщуються як правило у кормовій частині корпу-
су. Екіпаж налічує від 2 до 6 осіб. Для їх захисту 
можливе встановлення легких протикульних та 

протимінних кевларових накладок. Такі машини як 
правило озброюються 7,62 мм або 12,7 мм кулеме-
том, 30 мм автоматичною гарматою, 40 мм гранато-
метом, або ПУ ПТКР. 

Рис. 2. Загальний вигляд СУА Flyer (США) 

СУА типу “Баггі” володіють високими показ-
никами швидкохідності, значною швидкістю руху 
(120-160 км/год) і великим запасом ходу (500-600 
км), а також здатністю долати підйоми під кутом 30º 
та боковий ухил до 20º. 

Для прикладу СУА FLYER (рис. 2) (за класифі-
кацією США Flyer R-12) розроблений у США та 
серійно виготовляється фірмою Singapore Technolo-
gies (Сингапур) . Конструкційно автомобіль осна-
щений дизельним двигуном з об’ємом 2 л з турбо-
наддувом, рідинного охолодження. Коробка передач 
напівавтоматична з гідротрансформатором. Кермове 
керування з гідравлічним посилювачем, передня 
підвіска на листових півеліптичних ресорах з теле-
скопічними гідравлічними амортизаторами, задня 
підвіска – торсійна [5]. Основні технічні характери-
стики відображені у табл. 1. 

Крім того у ЗС США успішно експлуатуються 
ще 2 зразки СУА – ALSV (4х4) вантажністю 0,68 т і 
General Purpose (4×4) – 1 т, що прийняті на озброєн-
ня на початку 90-х років минулого століття [8].  

При створенні нових машин звертається увага 
на підвіску і двигун, ведуться роботи щодо створен-
ня амортизаторів з магніто-реологічною рідиною і 
дизель-електричних (гібридних) силових установок. 
Також у США розроблена концепція літаючих СУА, 
призначених для закидання на параплані на терито-
рію противника (наприклад СУА Chimera, США), 
які під час польоту приводяться в рух за допомогою 
гвинта з кільцевим обтікачем [10]. 

У ЗС Англії також експлуатуються 2 зразки 
СУА – Wessex Saker (4×2) [12] и «Кобра» LSV 
(4×2), які оснащуються сучасним озброєнням:  
7,62- і 12,7-мм кулеметами, 30-мм автоматичним 
гранатометом, ПТРК, а також передбачено буксиру-
вання 120-мм міномету. Вони володіють дещо збі-
льшеною максимальною швидкість до 130 км/год 

http://www.hups.mil.gov.ua/periodic-app/journal/zhups/2017/5
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при співставимій потужності двигуна (≈ 81 кВт) у 
порівнянні з американськими аналогами. 

Таблиця 1 
Коротка технічна характеристика 

СУА Flyer R-12 

№ 
з/п 

Назва параметру 
Значення 
параметру 

1. Повна маса, кг 2470 
2. Cпоряджена маса, кг 1270 
3. Вантажність,кг 1200 
4. Потужність двигуна, кВт (к.с.) 81(110) 
5. Питома потужність, кВт/т

(к.с/т)
33,1 (44,9) 

6. Максимальна швидкість, 
км/год

110 

7. Дорожній просвіт, мм 450
8. Подоланий брід, мм 0,6 
9. Подоланий кут косогору, град 45 
10. Запас ходу за паливом, км 500
11. Місткість наливних баків, л 78 

В основному СУА Англії розроблені на шасі 
легкових автомобілів, наприклад шасі Defender XD. 
Подальший СУА розвиток відбувається у напрямку 
забезпечення такими автомобілями сил спеціальных 
операцій (Special Operations Vehicle – SOV). Крім 
того розгорнуто виробництво нових СУА – 
Automotive Technik (4×4), BIRST MWP (4×4) і Alvis 
Shadow (LSV, 4×4 або 4×2). 

Крім цього СУА отримали розвиток у Фран-
ції – Auver-land A3F (4х4) вантажністю 0,76 т, роз-
роблений на базі легкого Auver-land A3; Ізраїлі  
М-325 «Commander», «Desert raider» (6х6). Також 
СУА успішно застосовуються у країнах колишнього 
“Варшавського договору”. Для прикладу ЗС Угор-
щини мають на озброєнні СУА Szocske (4×4), а ЗС 
Румунії мають у своєму складі Hamster 3 (4×4).  

На сьогоднішній день ведуться роботи щодо 
створення нових СУА типу “Баггі” з покращеними 
характеристиками. Основні технічні характеристики 
сучасних СУА відображені в табл. 2. 

В Україні в основному відбувається виробниц-
тво бойових броньованих машин «Дозор-Б», «Ко-
зак», повна маса яких ≈7000 кг. Вони оснащені від-
повідним бронезахистом і можуть використовува-
тись виключно для конкретних бойових завдань. 
Також розроблено і запущено у виробництво такти-
чний броньований автомобіль «Барс-8», бронеавто-
мобіль «Тритон-01» повна маса яких ≈8000 кг. По-
ряд з тим виробництво СУА у всіх класах повністю 
відсутнє, за винятком кількох волонтерських проек-
тів, які успішно використовуються в АТО [11]. 

Спираючись на досвід ведення війни на Близь-
кому Сході і Афганістані можна визначити завдан-
ня, що покладаються на СУА: 

одне з основних завдань – це монтаж легкого 
озброєння та спеціального обладнання; 

виконання завдань в умовах відсутності явно 
вираженої лінії зіткнення,  

перевезення (транспортування) особового 
складу; 

перевезення (підвезення) озброєння, боєприпа-
сів та іншого військово-технічного майна, уникаючи 
зіткнення з противником поза дорогами загального 
користування; 

транспортування підрозділів при виконанні 
ними бойових завдань; 

виконання завдань в умовах відриву від основ-
них сил (в горах, пустелі і т.д.); 

ведення розвідки у тилу противника; 
патрулювання об’єктів державного значення, 

ділянок державного кордону. 

Таблиця 2 
Перспективні технічні характеристики СУА 

За прохідністю За автономністю використання 
Дорожній просвіт (кліренс), мм 

275–360
Запас ходу при повному навантаженні, 
км 

250–300 

Подоланий без підготовки брід, мм 1,2 Максимальна швидкість руху, км/год 100–130 
Кут в’їзду/з’їзду, град. 

62/31 
Діапазон температур можливого застосу-
вання, ºС 

-55 до +45 

Ширина подоланого рову, м 2 Максимальна висота над рівнем моря,м До 4000 
Висота подоланої порогу, м 300 Для СУА, малого класу 
Подоланий кут косогору, град 29–35 Споряджена маса, кг. 150–400
Допустимий кут крену, град 16–17 Маса вантажу, кг; 60–110

За подоланням водних перешкод Повна маса, кг 210–510
Швидкість руху на плаву, км/год 7–11,2 Подоланий кут косогору, град 45
Допустима швидкість на плаву, км/год 2 Максимальна швидкість, км/год до 120 
Кут входу/виходу, град 22/17 Запас ходу за паливом, км 500

Однією із можливих сфер застосування СУА 
для ЗС України є використання їх у ремонтних під-
розділах. Аналіз можливої структури втрат ОВТ в 

сучасному бою, що підтверджено досвідом АТО, 
свідчить про наявність достатньо великої кількості 
зразків, які потребують ремонту трудомісткістю 
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10…20 люд.· год. Вказаний чинник констатує доці-
льність ремонту ОВТ в місці виходу з ладу. 

Поряд з тим бойові підрозділи застосовуються 
на значній віддалі від основних підрозділів матеріа-
льно-технічного забезпечення, що створює певні 
труднощі постачання. Також системою технічного 
забезпечення передбачено доставку матеріально-
технічних засобів, запасних частин та ремонтних 
груп ватажними автомобілями або у складі відді-
лення. Крім цього укомплектування відділень техні-
чного обслуговування запасними частинами не зав-
жди відповідає потребі у випадку пошкоджень. Такі 
заходи не завжди досягають очікуваного ефекту та, 
як правило, проводяться зі значними затратами ре-
сурсів.  

Одним з перспективних напрямів вирішення 
цієї проблеми є застосування в ремонтних підрозді-
лах транспортних засобів малої вантажності, напри-
клад, малолітражних автомобілів високої прохіднос-
ті, квадроциклів, мотоциклів, які були б оснащені 
портативними засобами відновлення модульної 
конструкції для виконання робіт по ремонту ОВТ 
малої працеємності у місці виходу з ладу. Також 
такі засоби дозволять здійснювати доставку незнач-
них за розмірами та вагою деталей ремонтного фон-
ду і портативних засобів діагностики. 

Оснащення ремонтних підрозділів машинами 
даного класу дозволить: 

збільшити час та ефективність використання 
ремонтних майстерень у місцях масового виходу 
ОВТ з ладу та зменшити витрату моторесурсу та 
паливних та мастильних матеріалів на доставку 
необхідних запасних частин; 

дозволить здійснити перерозподіл сил і засобів 
технічного забезпечення для здійснення робіт з ева-
куації та ремонту ОВТ з великими обсягами пошко-
джень; 

розширити можливості щодо евакуації і транс-
портування гусеничних машин, тракторів тощо без 
залучення додаткових засобів. 

Основні технічні характеристики СУА малого 
класу, що доцільно використовувати у ремонтних 
підрозділах ЗС України наведено у табл. 2 [13]. 

Висновки 

Досвід створення, розроблення та застосування 
СУА набутий у цілому ряді країн світу, у тому числі 
і в Україні, свідчить про масовість їх використання 
та необхідність формування проекту СУА для по-
треб вітчизняного війська. Оскільки серійне вироб-
ництво СУА малого класу в Україні повністю відсу-
тнє, необхідність формування концепції їх створен-
ня, виготовлення та розвитку у малому класі є акту-
альною задачею. 

Одним з можливих шляхів виходу з цієї ситуа-
ції є розроблення і створення перспективного зразка 

СУА типу “Баггі” на базі на базі колишнього вітчиз-
няного автомобіля-транспортера ЛуАЗ-967М, з за-
лученням комплектуючих вітчизняної машинобуді-
вної галузі [14]. 

Виходячи із набутого країнами НАТО та коли-
шнього “Варшавського договору” досвіду щодо 
можливих сфер застосування СУА малого класу 
необхідно констатувати їх розширення. Тут здебі-
льшого на цей чинник має вплив те, що сучасні 
конфлікти набувають гібридного характеру з нечіт-
ко вираженою лінією зіткнення з противником. У 
таких умовах малопомітні СУА з низьким силуетом, 
високою прохідністю та з відповідним озброєнням 
(обладнанням) є дуже ефективними. Ця теза є спра-
ведливою і для відновлення ВАТ в АТО, оскільки 
значну кількість ОВТ доводиться відновлювати у 
місці виходу його з ладу. Очевидно, що ефектив-
ність роботи ремонтних органів значно підвищить-
ся, за рахунок комплектування їх СУА.  
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АНАЛИЗ РАЗВИТИЯ И ФОРМИРОВАНИЕ КОНЦЕПЦИИ СОЗДАНИЯ  
СПЕЦИАЛЬНЫХ УДАРНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ 

Л.В. Крайнык, М.Г. Грубель, М.В. Дубно 

Статья посвящена обеспечению Вооруженных Сил (ВС) Украины специальными ударными автомобилями Прове-
ден анализ технических характеристик конструктивных особенностей, способов применения специальных ударных 
автомобилей (СУА), которые разработаны развитыми в военном отношении государствами, успешно применяются в 
вооруженных конфликтах последних десятилетий и АТО. Это дало возможность сформировать концепцию создания и 
развития СУА для ВС Украины. Полученные результаты есть определяющими при обосновании необходимости разра-
ботки и создания автомобилей такого класса для ВС Украины. 

Ключевые слова: специальный ударный автомобиль, типаж военной автомобильной техники, перспективные те-
хнические характеристики СУА. 

ANALYSIS OF DEVELOPMENT AND CONCEPT OF THE SPECIAL CROSS-COUNTRY 
VEHICLES’CONSTRUCTION RESUME 

L. Krajnyk, M. Hrubel, M. Dubno 

The paper is dedicated to providing the Armed Forces of Ukraine with special attack vehicles. The actuality of the paper is 
that in Ukraine the vehicles park that was inherited from the Soviet Union was morally and physicallyobsolete, on the other hand 
for the years of Independence of Ukraine, the production and assembly of modern vehicles of this class hasn’t been arranged. 
moreover, the experience of an antiterrorist operation in the east of our country confirms the urgency to produce own special 
cross-country vehicles the benefits of which are out of the question in the conditions of the hybrid warfare. 

The analysis contains specifications, construction features, methods of the special vehicles employment desighned by mili-
tarily developed countries which have been successfully applied in armed conflicts for recent decades as well as in ATO zone. 
The analytical resources arouse the objective of the research pertaining to the concept to initiate the special vehicles production 
for the Armed Forces of Ukraine. 

To solve the issue, scientific methods of research have been applied: analysis, synthesis, comparison. 
The results confirm the massive employment of them as well as the necessity to initiate the special cross-country vehicles 

project for the national Armed Forces including the production concept and development in the  moderate class. The solution 
can be the design and construction of a perspective sample of the special vehicle type "Baggy" on the basis of native automobile 
factories with the involvement of the domestic machine-building industry. 

The obtained results are decisive in substantiating the urgency to design the mentioned class of vehicles for the Armed 
Forces of Ukraine. From a technical point of view, there are interesting issues, related to the scope of the special vehicles em-
ployment, as they are significantly different from standard vehicles, which is also one of the determining factors in shaping the 
concept of their construction. In addition, they can serve as a base for the modernization of existing automobiles to accomplish 
specific missions. 

Keywords: special attack vehicle, a sample of military vehicle, advanced specifications of the SAV. 




